

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: **Bc. Jana ŠOURKOVÁ**

Název práce: **PROBLEMATIKA A ROZVOJ VENKOVSKÝCH REGIONŮ**

Obsahová úroveň práce:

Posuzovaná diplomová práce obsahuje 80 stran textu (včetně použité literatury), 30 tabulek, 19 ilustrací, 11 obrázků a 3 přílohy. Práce je členěna do úvodu, sedmi hlavních kapitol a závěru. Za cíl diplomové práce si autorka stanovila: 1) postihnout současné problémy a možnosti rozvoje venkovských oblastí; 2) analyzovat vybrané venkovské obce; 3) provést ve vybraných obcích dotazníkové šetření. V teoretické části práce autorka zpracovává v jednotlivých kapitolách pojmy spojené s problematikou rozvoje venkova, jeho historický vývoj na území ČR i současné problémy. Tato část je řešena přehledně a pečlivě, obsahuje relevantní data a fakta; diplomantka se snaží postihnout řešenou problematiku z mnoha úhlů pohledu a poměrně se jí to daří velmi dobře. Empirická část práce zahrnuje v podstatě dvě oblasti a sice analýzu jednotlivých vybraných obcí regionu Tanvaldska (Místní akční skupina Rozvoj Tanvaldska) a potom dotazníkové šetření ve vybraných obcích. Zajímavě byl zvolen vzorek obyvatel – mladí lidé v podstatě do 30 let. Vlastní zpracování této části je podnětné, výsledky mají určitou praktickou vypovídací schopnost; je z něj patrný i zájem autorky o tuto oblast a schopnost střizlivé interpretace dat získaných v praktickém šetření. Obě části jak teoretická tak i empirická jsou zpracovány na pěkné úrovni s patrnou snahou po komplexním hodnocení dané problematiky i vlastního nápaditého šetření.

Úroveň práce s literaturou, jazyková a grafická úroveň:

Výběr literatury je vcelku adekvátní, citační aparát je dobrý. Práce obsahuje značné množství tabulek, grafů i obrázků, jak již bylo předestřeno v úvodu posudku. Jejich obsahové i formální zpracování jsou na odpovídající úrovni. Příloha má dobrou vypovídací schopnost a její obrázková příloha velmi pěkně celou práci doprovází a dokresluje.

Celkové hodnocení diplomové práce:

Práce zaujme zajímavým tématem i zajímavým a velmi konkrétním zpracováním jeho empirické části. Studentka prokázala schopnost analyzovat danou problematiku i syntetizovat poznatky z primárních zdrojů. Práci doporučuji k obhajobě a před obhajobou navrhuji klasifikaci – **výborně**.

Otázka k obhajobě:

- *Nosným tématem současnosti se jeví problematika rozvoje venkova v souvislosti s velmi diskutovaným (trvale) udržitelným rozvojem venkovských oblastí. Co pokládáte za hlavní brzdu tohoto vývoje?*

RNDr. Miloš Fňukal, Ph.D.
oponent diplomové práce
Katedra geografie
Přírodovědecká fakulta
Univerzita Palackého
OLOMOUC

V Olomouci 22.5 2014